



# БРЯНСКАЯ ПРАВДА

№ 5 (1418)

3 февраля

2023 года

ИЗДАЁТСЯ С АПРЕЛЯ 1995 ГОДА

Цена свободная

Обращение левопатриотической общественности Брянской области

## ВЕРНУТЬ городу на Волге героическое имя СТАЛИНГРАД!



решающий вклад в окончательную победу над фашизмом.

В 1945 году Сталинграду присвоено звание города-героя за его беспрецедентное сопротивление.

Король Великобритании Георг VI наградил жителей Сталинграда украшенными драгоценными камнями «Мечом Сталинграда» в знак признания их храбрости.

Ряд городов по всему миру (особенно тех, которые пострадали от подобных разрушений военного времени) установили побратимские, дружеские связи в духе солидарности или примирения.

Подвиг защитников Сталинграда увековечен памятником «Родина-



Сталинград – великий город России. Он дважды менял своё название: «Царицын» (1589-1925), далее Сталинград (1925-1961) и затем с 1961 по настоящее время – Волгоград. Царицын переименовали в Сталинград в честь роли И.В. Сталина в сложнейшей и длительной обороне города в 1918-1920 годах во время Гражданской войны («Битва за Царицын»).

Именно при Сталине город стал центром тяжёлой промышленности и перевалки грузов железнодорожным и речным транспортом.

Но самым значимым периодом в жизни города, да и всей страны, стала Сталинградская битва во время Великой Отечественной войны – самое масштабное по своему размаху и поставленным целям, а также самое кровопролитное сражение в истории войн человечества.

Роль И.В. Сталина в Великой Отечественной войне, как, впрочем, и в Сталинградской битве, с исторической точки зрения не подлежит переосмыслению и представляется, безусловно, позитивной и выдающейся. Социологические опросы последних лет показывают, что большинство наших граждан положительно оценивают его значение в истории нашей страны. Личные заслуги генералиссимуса Сталина в победе над фашистским режимом признаны во всём мире. Во Франции, Великобритании, Бельгии, Италии и других странах его именем названы станции метро, улицы, площади и скверы.

Тем не менее, в нашем Отечестве имя Сталина было незаслуженно изъято из географических и исторических наименований нашей Родины.

В 1961 году по настоянию Н. Хрущёва город Сталинград был переименован в Волгоград, что, безусловно, было величайшей несправедливостью по отношению к беспримерному подвигу советских воинов и к городу-герою. Сейчас социологические опросы показывают, что 68% граждан Российской Федерации поддерживают обратный процесс переименования города в Сталинград.

Даже по прошествии многих десятилетий Сталинградская битва продолжает приковывать внимание историков, политиков и государственных деятелей.

Важность победы Красной Армии в Сталинградской битве трудно переоценить. Ведь под Сталинградом решался вопрос: либо гитлеровские войска одержат победу и «прорвутся» на Восток, либо Красная Армия одолеет врага и внесёт

мать зовёт» – 85-метровой, самой высокой статуей в Европе, а также самой высокой статуей женщины в мире.

В последующем, во время краткого правления Константина Черненко в 1984 году при значительной поддержке общественности была выдвинута инициатива возродить сталинское название. Причём она получила широкий резонанс, но тогда её не успели осуществить. 30 января 2013 года Волгоградский городской совет принял постановление об использовании названия «Город-герой Сталинград» ежегодно в девять конкретных дат:

- 2 февраля (окончание Сталинградской битвы),
- 23 февраля (День защитника Отечества),
- 9 Мая (День Победы),
- 22 июня (начало Великой Отечественной войны),
- 23 августа (начало Сталин-



градской битвы),

– 2 сентября (День Победы над Японией),

– 19 ноября (начало операции «Уран»),

– 9 декабря (День Героев Отечества).

Министерство иностранных дел РФ постоянно выражает протесты против непочтительного отношения к истории Советского Союза, к Великой Отечественной войне (снос памятников, переименования и т.п.). Может быть, надо начинать с себя, с того, чтобы вернуть городу его героическое имя – Сталинград и прекратить стыдливо замалчивать имя Сталина и его роль в победах Великой Отечественной войны?

Сталинград для всех народов мира во время Второй мировой войны стал символом сопротивления, явил собой пример стойкости и самопожертвования его героических защитников, преемственности поколений и единения народов страны в готовности защитить свою Родину перед лицом нависшей опасности.

В год 80-летия Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками на берегах Волги, учитывая национальный подъём патриотизма в противодействие агрессии коллективного Запада, целью которого является разрушение России и Русского мира, как никогда раньше, наша страна нуждается в возврате исторических ценностей, являющихся символами Великой Победы нашего народа.

Мы, представители левопатриотической общественности Брянской области, считаем необходимым и своевременным осуществить законодательно переименование и вернуть городу-герою Сталинграду его заслуженное героическое имя!

- А.Г. АРХИЦКИЙ,**  
первый секретарь  
Брянского обкома КПРФ;
- А.А. АГАПОВ,**  
первый секретарь  
Брянского обкома ЛКСМ РФ;
- К.Л. ПАВЛОВ,**  
руководитель  
БРО ВСД «Русский Лад»;
- В.Н. БЫЧКОВ,**  
председатель БРО ООО  
«В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» (ДПА);
- М.М. ТРЕГУБОВА,**  
председатель БРО  
ООО «Дети войны»;
- С.Н. ВАСЮКОВ,**  
координатор БРО  
ОД «Левый фронт»;
- С.В. ПАХАЛКОВ,**  
председатель БРО  
ОД «За новый социализм»
- М.Г. АМИРАНАШВИЛИ,**  
председатель БРО  
ООД «ВСЖ – Надежда России» .

Геннадий Зюганов:

## «МЫ В СОСТОЯНИИ ДАТЬ ОТПОР»

30 января Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов выступил в прямом эфире на телеканале «Россия 24». Лидер коммунистов ответил на ряд вопросов, касающихся ситуации в стране и мире, а также рассказал о работе Компартии и ее предложениях по выходу из кризиса.

Комментируя военно-политическую ситуацию в мире, Геннадий Андреевич сказал: «Развернулся системный кризис капитализма. В прошлом веке их было два, оба закончились мировыми войнами. Из Первой Мировой вытаскил Великий Октябрь, из Второй – наша Великая Победа». Он высказал мнение, что текущие конфликты вызваны попытками американских глобалистов сохранить свое господство. При этом, по словам Председателя ЦК КПРФ, для США главными соперниками являются Россия с ее военным потенциалом и Китай с его развивающейся быстрыми темпами экономикой.

Обострение на Ближнем Востоке лидер коммунистов связал с попытками глобалистов установить контроль над энергоресурсами. «Диктовать они уже не могут, – отметил он, – им надо поджигать конфликты и руководить этим процессом, как они делали не раз».

Геннадий Андреевич заявил, что США являются главными виновниками конфликта на Украине. Также, по мнению Председателя ЦК КПРФ, их усилиями разжигается русофобия и борьба с русской культурой в странах Европы. «Мы в состоянии дать отпор», – подчеркнул он, при этом отметив давно назревшую необходимость смены социально-экономического курса.

Г.А. Зюганов напомнил о том, как в схожих условиях СССР вел подготовку к будущей войне, какие меры принимались для достижения победы. Он отметил отсутствие подобных усилий в наши дни, хотя перед страной стоят серьезные вызовы. Особо Геннадий Андреевич подчеркнул наличие серьезных недостатков в системе образования и воспитания. «На этой волне вы ни у кого ничего не выиграете», – заявил он.

Геннадий Андреевич призвал строить мобилизационную экономику, пересмотреть налоговую политику, а также провести мобилизацию общества для выполнения поставленных задач. Он отметил наличие у нашей страны исторического опыта решения подобных задач. Кроме того, лидер коммунистов напомнил о поддержке России в ее борьбе с внешними угрозами социалистическими странами и левыми силами всего мира.

«Нам объявили войну, а войну выигрывают только патриотичные, сильные и грамотные люди», – заявил Председатель ЦК КПРФ Он назвал недопустимым наличие разных учебных программ в школах и указал на необходимость использования советского опыта в формировании системы образования и воспитания.

Г.А. Зюганов призвал бороться с антисоветизмом, назвав политической ошибкой нападки на наше советское прошлое в ряде СМИ. Также он напомнил об антикризисной программе КПРФ, под которую уже подготовлена законодательная база, и об успешном опыте народных предприятий, который также следует взять на вооружение.

Геннадий Андреевич рассказал о том, какую помощь коммунисты оказывают пострадавшим от войны территориям. Он сообщил о подготовке к отправке 105-го гуманитарного конвоя, а также о работе с детьми из прифронтовых районов.

Г.А. Зюганов призвал представителей власти действовать в соответствии с вызовами времени, проявить политическую волю и провести структурные изменения. «Нужен новый курс, а также новая политика, образовательная и воспитательная», – заявил он. Кроме того, лидер коммунистов заявил о необходимости в ближайшие месяцы сосредоточить усилия на достижении перелома в борьбе с нацизмом и бандеровщиной. В том числе он посоветовал вывести из строя стратегические инфраструктурные объекты для срыва поставок западных вооружений.

В завершение Геннадий Андреевич рассказал о том, как КПРФ отметила 100-летие СССР и пригласил всех желающих присоединиться к празднованию 30-летия с момента создания Компартии РФ.







# ДЕТИ ВОЙНЫ ДОЛЖНЫ ЖИТЬ ДОСТОЙНО!



31 января в зале заседаний Брянского обкома КПРФ прошла отчётная конференция Брянского областного отделения общественной организации «Дети войны», на которой присутствовали председатели первичных отделений и их активисты.

С приветственным словом к участникам конференции обратился второй секретарь Брянского обкома КПРФ С.И. Кузнецов. С отчётным докладом на конференции выступила М.М. Трегубова, председатель регионального отделения ООО «Дети войны». В докладе отмечалось, что правлением областного регионального отделения проведена работа по укреплению первичных отделений общества «Дети войны», повышению активности её членов и авторитета среди населения Брянской области. В своей работе правление руководствуется постановлениями и решениями Центрального Совета «Дети войны», а также руководящими документами областного Комитета КПРФ.

Дети войны на Брянщине принимали посильное участие в выборах губернатора и депутатов Госдумы в качестве членов комиссии с решающим голосом и наблюдателей, участвовали в протестных пикетах и митингах, автопробеге в поддержку

специальной операции. Вместе с коммунистами отмечали 100-летие пионерии, 100-летие СССР, благоустроивали памятники погибшим землякам, проводили памятные мероприятия в День Победы, в День памяти 22 июня, в годовщину расстрела Дома Советов в октябре 1993 г. и

боты нынешних брянских властей о семьях нынешних ветеранов?» – подчеркнула Маргарита Михайловна.

Участники конференции убеждены, что дети войны – последние живые свидетели Великой Отечественной войны – должны жить достойно в своей стране, благополучно

отделений Н.А. Лебедева (Фокинский район г. Брянска), Е.Е. Мерзоева (Дубровский район), З.И. Ларина (Советский район г. Брянска) и другие.

**Отчётная конференция Брянского областного отделения ООО «Дети войны» ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Работу правления областного отделения ООО «Дети войны» за отчётный период с 15.07.2020 года признать удовлетворительной.

2. Требовать от руководства областной Думы принятия регионального закона «О детях войны» и социальную поддержку детей войны на региональном уровне. Принять соответствующие обращения в Госдуму и облдуму.

3. Местным отделениям «Дети войны» мобилизовать силы для активного протестного движения против ухудшения социально-экономического положения населения Брянщины.

4. Разъяснять олигархическую сущность и антинародную политику правительства и «Единой России».

5. Усилить наступательность агитационно-пропагандистской работы и роли Советского Союза в мировой истории.

6. Оказывать всемерную поддержку и содействие российским воинам в освобождении Донбасса от бандеровщины и фашизма.

7. Поддерживать обращение Брянского областного комитета КПРФ и левопатриотических сил о возвращении городу Волгограду прежнего исторического имени Сталинград.

Постановление принято единогласно.

Пресс-центр  
Брянского обкома КПРФ.



др. В торжественной обстановке отметили 10-летие ООО «Дети войны».

Правление Брянской организации настоятельно проводило работу по принятию регионального закона «О детях войны», в своих обращениях требовало от областной Думы, губернатора области, Уполномоченного по правам человека этот закон, который уже принят в 51-м регионе страны, принять и у нас на Брянщине. В социальных сетях, листовках, в периодической печати неоднократно публиковался материал о необоснованном, без аргументированного расчёта, отказе брянскими властями в принятии данного закона.

«Сейчас идёт спецоперация на Украине. Добровольцы, которые идут на фронт, должны быть уверены, что их детям и близким будет оказана поддержка, помощь. Если сейчас поколение детей войны забыто, где гарантия за-



и процветанию которой они отдали своё детство, опалённое войной, своё здоровье и всю свою жизнь, ради счастливого будущего которой с надеждой на лучшую жизнь своих детей погибли на фронтах Великой Отечественной войны их отцы и деды. Помощь и забота этому поколению советских людей, находящихся сегодня на грани нищеты, нужна сейчас и сегодня, так как в силу их преклонного возраста завтра уже будет поздно.

Обо всём этом рассказывали и выступившие на конференции участники первич-

Продолжение темы

## СТРАННАЯ ПОЗИЦИЯ

Глава Трубчевской районной администрации взял на себя ответственность за жителей Белой Берёзки, а губернатор Богомаз решил отсидеться в кустах?

На депутатское обращение коммуниста Константина Павлова к губернатору А.В. Богомазу и главе администрации Трубчевского муниципального района И.И. Обьёденнову по заявлению более 80 жителей приграничного посёлка Белая Берёзка, попросивших обеспечить безопасность белоберезковцев и помочь им переехать в другие населённые пункты Брянской области, пришёл ответ от И.И. Обьёденнова.

В своём ответе глава администрации Трубчевского муниципального района сообщил, что всем пострадавшим в результате обстрелов будет оказана материальная помощь. А вот о содействии тем, кто уже достаточно натерпелся и более не собирается испытывать судьбу и ждать, пока он пострадает (лишась своего имущества или даже жизни), и поэтому уже покинул свой дом и вынужден снимать жильё в безопасных населённых пунктах, – нет ни слова.

Странная позиция. Ведь депутат в своём обращении высказал просьбу незамедлительно принять исчерпы-

вающие меры для обеспечения безопасности жителей посёлка и их имущества (включая введение, при необходимости, режима чрезвычайной ситуации), в том числе оказать помощь им в переезде для временного проживания в более безопасные населённые пункты Трубчевского района или другие муниципальные образования Брянской области; перевезти в пункты временного размещения: в детские лагеря, санатории, дома отдыха и другие предусмотренные для этого жилые объекты недвижимости прежде всего – наиболее незащищённые категории граждан: инвалидов, одиноких пенсионеров, малоимущие и многодетные семьи, семьи с детьми-инвалидами, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. При этом попросил предусмотреть оказание жителям материальной, психологической и иной помощи, в том числе ежемесячную компенсацию на аренду жилья в пределах Брянской области (в размере не менее 15000 рублей). Как, например, это было сделано в Белгородской области, где на аренду жилья предоставляется ежемесячно от 10 до 15 тысяч рублей и разово 10 тысяч рублей – каждому члену выехавшей семьи, включая детей. В 2022 году

такую помощь в Белгородской области получили 757 семей, вынужденно покинувших приграничные районы, подвергавшиеся обстрелам со стороны ВСУ.

Особо циничными и самоуверенными выглядят слова трубчевского чиновника о том, что «при необходимости жители посёлка будут вывезены в пункты временного размещения», расположенные на территории области. То есть обстрелов недостаточно? И.И. Обьёденнов ждёт, пока ситуация усугубится? Но ведь тогда уже вряд ли успеют вывезти всех нуждающихся из Белой Берёзки, находящейся в 1,5 км от границы с Украиной.

Через 2 дня после ответа из Трубчевска на электронную почту депутата Павлова прислали странное сообщение с адреса брянского губернатора [governator@bryanskobl.ru](mailto:governator@bryanskobl.ru). О том, что якобы ему был отправлен ответ ещё 7 декабря. Удивлённый депутат проверил почту – ничего не приходило.

Ещё более странная ситуация. Неизвестно, кто таким образом решил оправдать губернатора, решившего переложить ответственность на плечи своих подчинённых, но получилось у них уж как-то неумело. Ведь вся эта ложь очень просто выявилась.

И вот 31 января, наконец-то, пришёл ответ на депутатское обращение к губернатору А.В. Богомазу. Но уже не с его почты, а за подписью врио заместителя губернатора Т.В. Кулешовой. Однако вместо того, чтобы сообщить о принятых мерах поддержки тех, кто из-за обстрелов ВСУ уже вынужден был покинуть свои дома или хочет, но не имеет возможности уехать, Кулешова сообщила... о работе местной школы и одного из детских садов. Как говорится, «ей про Фому, а она – про Ерёму».

Чиновница также пообещала, что в 2023 году белоберезковских дошколят с родителями отправят на отдых в санаторий «Домашово». Тоже странная позиция: разве школьники и не испытывают стресс при обстрелах?

К примеру, в Белгородской области только в прошлом году более тысячи детей дошкольного и школьного возраста из приграничных районов отдыхали в черноморских санаториях и домах отдыха. И, уверенны, что планы белгородского губернатора на 2023 год в этом вопросе не изменились.

А у нашего губернатора Богомаза всё та же песня – нет возможности, нет денег. Да, видимо, уж слишком далеки брянские чиновники от простого народа.

Пресс-центр  
Брянского обкома КПРФ.

Наши юбиляры

## НАШ ТОВАРИЩ

4 февраля исполняется 85 лет убеждённому коммунисту, верному товарищу, писателю Ивану Михайловичу ИГНАТКИНУ.

Родился Иван Михайлович в 1938 году в д. Новоселье Ершинского района Смоленской области в семье крестьянина. Был узником фашистских концлагерей во время Великой Отечественной войны. В 1953 году окончил Прищанскую семилетнюю школу и поступил в Хотылевский сельскохозяйственный техникум. После по направлению начал работать номировщиком в МТС Починского района бывшей Арзамасской области.



После службы в Советской Армии в 1961 году Иван Михайлович работал корреспондентом в рогнединской районной газете «Заветы Ильича» Брянской области. В этом же году вступил в КПСС. Когда в 1962 году Рогнединский район упразднили, он продолжил трудовую деятельность в Жуковском территориальном производственном колхозно-совхозном управлении в должности старшего бухгалтера-ревизора. А в 1965 году райком КПСС направил его на должность главного бухгалтера во вновь образованный совхоз «Княвичский».

В 1968 году Иван Михайлович окончил Всесоюзный сельскохозяйственный институт заочного образования, а в 1974 году – Университет марксизма-ленинизма. В 1973 году по направлению Жуковского райкома КПСС он работал директором хлебозавода, а затем руководителем райзаготконторы. На протяжении длительного времени Иван Михайлович работал в потребительской кооперации системы райпо на организационно-кадровых должностях. В 1985 году после утверждения в Главном Управлении торговли Министерства обороны, служил начальником воен-

торга. За многолетний, плодотворный и добросовестный труд награждён медалями: «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Ветеран труда», юбилейными наградами. За успехи, достигнутые в работе, и активное участие в общественной жизни Ивана Михайловича неоднократно награждали Почётными грамотами обкома и райкома КПСС.

За верность компартии в 2022 году его наградили орденом ЦК КПРФ «Партийная доблесть».

В восстановленную компартию Иван Михайлович Игнаткин вступил в 1995 году. С 2011 года он возглавлял районный совет ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. В том числе благодаря и его инициативе в 2013 году в Жуковке открыли памятник «Непокорённые» в память о малолетних узниках Жуковского района, погибших в годы Великой Отечественной войны. Ещё он был одним из основателей районного совета «Союза бывших малолетних узников».

Кроме того Иван Михайлович Игнаткин – автор ряда книг о Жуковском районе. Одна из них – книга «Всё для блага человека», экземпляр которой был передан автором в местное отделение КПРФ Жуковского района. Юбилей активно участвует в общественной жизни города, района, в деятельности районного отделения КПРФ. Он неоднократно избирался депутатом Жуковского городского Совета.

Брянский обком КПРФ, Жуковский райком КПРФ, друзья и товарищи по партии от всей души поздравляют Ивана Михайловича с 85-летием и желают ему крепкого здоровья, счастья, мирного неба над головой, неиссякаемой энергии и нестигаемой силы воли, а также на долгие годы сохранять свою партийную активность в нашей общей борьбе за торжество социальной справедливости.

Вам желаем плодотворно  
Путь намеченный пройти.  
Не сдаваться, быть упорным,  
Пусть всегда везёт в пути!  
Пусть опорой будет мудрость,  
Что накоплена у Вас.  
Сохраните в сердце юность,  
С ней шагайте. В добрый час!





